

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 123 (4018)  
**ВТОРНИК**  
15  
октября  
1974 г.  
Цена 2 коп.

Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1975 году!

(Из Призывов ЦК КПСС)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 57-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

5. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

6. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение плана 1974 года и принятых социалистических обязательств! Шире развертывайте всенародное социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки!

7. Слава великому советскому народу—строителю коммунизма!

8. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

12. Да здравствует интернациональное единство и братская дружба народов СССР—великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует величественное единство партии и народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте действенность социалистического соревнования!

Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте активными борцами за осуществление решений XXIV съезда КПСС!

17. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

19. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, будьте активны и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы СССР!

20. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики—основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

21. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

22. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!

23. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки!

24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

25. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

26. Работники строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Повышайте эффективность капитального строительства!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полностью удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1975 году!

29. Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за интенсификацию и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развивайте специализацию на базе концентрации и межхозяйственной кооперации! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы!

30. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, ноу-хау, достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

35. Советские ученые и инженерно-технические работники! Рационализаторы и изобретатели! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите

знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свои способности воспитанию строителей коммунизма!

37. Работники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

40. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

41. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблевой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма—историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Да здравствует единство и сплоченность народов стран социалистического содружества!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Братский привет рабочему классу капиталистических стран—самоотверженному борцу за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

47. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за упрочение независимости и социальный прогресс своих стран!

48. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся

(Окончание на 2 стр.).

# ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС К 57-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Оконч. Начало на 1 стр.).

против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

49. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

50. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

51. Братский привет героическому вьетнамскому народу, одержавшему историческую победу над силами империалистической агрессии!

Да здравствует советско-вьетнамская дружба!

Мир, свободу и независимость всем народам Индокитая!

52. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против террора реакционно-фашистских сил!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу Луису Корвалану! Свободу всем узникам фашистской хунты!

53. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Уругвая, самоотверженно борющимся против реакции!

Свободу Роднею Арисменди и другим борцам антиимпериалистического движения!

54. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за установление надежного и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

55. Народы европейских стран! Боритесь за превращение Европы в зону устойчивого мира и плодотворного сотрудничества между государствами! Доби-

гайтесь успешного завершения работы Общеевропейского совещания!

56. Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета, территориальной целостности и независимости!

57. Народы мира! Крепите солидарность с португальским народом в его борьбе за свободную, демократическую Португалию, с патриотическими силами Греции, борющимися за прочное развитие их страны по пути демократии!

Пусть Европа полностью очистится от фашистских режимов!

58. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения между государствами, за коллективную безопасность в Азии!

59. Народы мира! Боритесь за то, чтобы разрядка международной напряженности стала необратимой, добивайтесь превращения принципов мирного

существования в норму взаимоотношений между государствами с различным социальным строем! Разоблачайте приски сил агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

60. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

61. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

62. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

63. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ



Окончив среднюю школу, ствовало и руководство цеха, и Таня Федорова, Надя Дятлова, Алла Жлукто, Сергей Коваль, Олег Чувашов, Саша Борисов, Саша Павлов, Виктор Беспалов, Саша Павлов, Виктор Горюнов пришли на завод устраиваться на работу. Направили их в механический. Так вот и возникла у нас в цехе комсомольско-молодежная бригада учеников токарей.

Посвящение в рабочие... К сувенир.

этому торжеству мы начали готовиться заранее. В подготовке уча-

день прибрали свои рабочие места нирь. Щелкает фотоаппарат, раздаются дружные аплодисменты, и, ли такими же застенчивыми. А техничка Е. Шевелева даже достала еще больше смущаясь, теперь уже не Саша и не Надя, а молодые рабочие, названные полным именем — с неба звездочку схватить».

Собрание по поводу посвящения нашей молодежи в рабочие объявляется открытым.

И в адрес парней и девушек, посвящающихся в Его Величество Рабочий Класс, в замершем цехе раздались отчетливые слова напутствия кадровых рабочих. Говорили о многом, и о том, что имя рабочий, — звучит гордо, что он

хозяин своей страны, что это в его руках — сделать свою страну еще краше и богаче.

А в заключение выступил главный инженер завода А. В. Рубанов. Он пожелал молодым рабочим успехов в труде и квалификации, выразил надежду, что они станут ветеранами завода.

Смущенные общим вниманием, парни и девушки по одному подходят к столу, за которым — почетный президиум. Каждому из них главный инженер по поручению парткома, завкома и руководства завода вручает красочные конвер-



тиki с первой зарплатой, а партком и руководство завода —

ство. Мы уже писали в газете, президиума прозвучали слова:

что в течение сентября у нас проходил конкурс на высшую производительность труда среди молодых специалистов. И итоги его

приурочили ко дню посвящения в рабочие. Итоги-то внушительные: это ведь надо подумать, что вся

наша молодежь выполнила нормы выработки в среднем на 149 процентов!

И вот к столу подходит те, кто оказался победителем. Всего лишь

— Наша смена — наша забота! Наставничество над молодыми —

широкую, «зеленую» дорогу!

В. ОМИНСКИЙ, председатель цехкома, токарь механического цеха трактороремонтного завода.

На снимках: вверху — А. В. Рубанов вручает первую зарплату; внизу — вот оно, молодое пополнение; справа — начальник цеха В. Коробов поздравляет победителя конкурса Г. Дунаева.

Фото Н. Павкина.



**Наша интервью****РАЦИОНАЛЬНО,  
ПО-ХОЗЯЙСКИ**

В хозяйствах нашего района начался стойловый период в животноводстве. О том, как подготовлены животноводческие помещения к зиме, обеспеченность кормами, на всех ли фермах имеются кормоцехи, с такими вопросами наш корреспондент обратился в межрайонное производственное специализированное объединение совхозов к главному зоотехнику А. И. Горбачу.

—Анатолий Иванович, как подготовлены животноводческие помещения к зимовке скота в хозяйствах района?

—В каждом совхозе, конечно же, готовили помещения к предстоящей зимовке скота. Многое было сделано во время проведения месячника по ремонту скотных дворов, делалось и значительно позже. И все-таки, в каждом хозяйстве есть недоделки более или менее серьезные. Все они, естественно, сводятся к тому, что животные встречают первые холода на улице. Но хуже всех обстоят дела в совхозе «Улановский».

Здесь уместно выразиться, что почти что не готовились к предстоящей зимовке. И все это, конечно, из нежелания серьезно относиться к исполнению своих служебных обязанностей, отсутствие должного контроля со стороны дирекции и зоотехнической службы совхоза.

—Как обстоят дела с обеспечением кормами на стойловый период?

Недостаточное выпадение осадков весной и летом серьезно помешало росту, как естественных трав, так и посевов. Следовательно, заготовка грубых кормов ве-

лась везде, где только можно, даже там, где десятилетиями не звенела коса. Кроме того, на площадях из-под зерновых культур

вся солома сворачивалась и складывалась. В зимний период она пригодится. Все хозяйства вели закладку сенажа из многолетних трав, силоса — из кукурузы, солому, особенно гороховую и других зерновых культур с применением некоторых компонентов.

—Какие меры принимаются непосредственно объединением для того, чтобы не снизились надо молока в период перевода животных на зимнее содержание?

—Своевременно всем руководителям хозяйств и главным специалистам было дано указание о доставке кормов на фуражные дворы с той целью, чтобы во время непогоды было чем кормить животных. К тем, кто не выполнит это указание и допустит снижение продуктивности животных, будем принимать соответствующие меры.

—Анатолий Иванович, последний вопрос. Что делается по оборудованию кормоцехов на фермах?

—У нас в районе в совхозах «Марьевский», «Первомайский» и

«Улановский» имеются комплексные кормоцехи. В каждом хозяйстве они начинали работать обычно с осени, но потом... по каким-либо причинам отключались. Емкости и другое оборудование хранились как попало, поэтому нынче с восстановлением кормоцехов испытываются соответствующие трудности. Тем не менее, изыскиваются все средства, чтобы кормоцехи работали. На тех фермах, где нет специальных установок, будут применять примитивные методы: как-то дробление соломы и запаривание ее горячей водой в приспособленных емкостях с добавлением имеющихся компонентов. В общем, применять будут все, чтобы сохранить питательность животных и их продуктивность.

Главное в кормлении животных что? Правильное приготовление кормов и их учет. Только при идеальном учете расходования всех кормов можно благополучно завершить зимовку скота. В хозяйствах на всех фермах назначены фуражиры, которые взяли на учет все имеющиеся корма. Они будут отпускать их строго по составленному зоотехником рациону.

Рациональное использование имеющихся кормов, их качественное приготовление позволит не только сохранить, но и увеличить производство животноводческой продукции.

Интервью взяла  
В. ГЛУШЕНКОВА.



В коллективе швейной фабрики «Восход» ширится движение за досрочное выполнение годового плана. Многие работницы фабрики близки к досрочному выполнению индивидуального задания, а некоторые из тружениц уже рапортовали о его выполнении. Среди них ветеран труда запускница края Лидия Исаевна Морозова, которая справилась с пятилетним заданием 24 июня. Сейчас она изготавливает продукцию в счет будущей пятилетки. Лидия Исаевна служит достойным примером своим товарищам. Ее любят и уважают в коллективе за добросовестное отношение к труду, чуткость и отзывчивость.

Ф. ВОЛКОВ.

Фото Н. Павкина.

**ЖУРНАЛ ДЛЯ ВСЕХ**

Дорогие друзья! «Военные знания» — ежемесячный журнал. Он является массовым научно-популярным изданием и призван содействовать воспитанию трудящихся в духе социалистического патриотизма, постоянной готовности к защите своего Отечества, любви к нашим Вооруженным Силам, мобилизовать советских людей на всенародное укрепление обороноспособности Родины. Девиз «За нашу Советскую Родину!» отражает направление и главные задачи журнала.

1975 год — год 30-летия всемирно-исторической победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, одержанной под руководством Коммунистической партии. В журнале займут видное место материалы, отражающие массовый героизм советских людей в боях за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины.

Работники гражданской обороны! «Военные знания» — ваш друг и советчик, активный помощник в проведении мероприятий гражданской обороны. Журнал освещает опыт партийно-политической работы, практику боевой подготовки подразделений и невоенизованных формирований, способствует воспитанию у личного состава высоких морально-политических качеств. На страницах журнала вы найдете директивные и методические статьи, рассказы о лучших людях гражданской обороны и т. д.

Будущие воины! «Военные знания» — это ваш журнал. В нем публикуются материалы по начальной военной подготовке, статьи о науке и военной технике, о военно-технических видах спорта, о проведении игр «Зарница» и «Орленок».

Выписывайте, читайте журнал «Военные знания»!

Подписка принимается без ограничения всеми отделениями «Союзпечати» и общественными уполномоченными. Цена на год — 3 руб. 60 коп., на полгода — 1 руб. 80 коп., на три месяца — 90 коп.

А. КИРГИНЦЕВ,  
начальник штаба  
гражданской обороны.

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ****ДАРИТЕЛИ ЖИЗНИ**

Капелька крови... Что в ней особенного! Потерю нескольких капель здоровый человек обычно не ощущает. Ну, а больной? Для него они источник чудодейственной силы, могущей оттолкнуть его от грани смерти. Неспроста и слово кровь в переводе на русский язык означает жизнь.

Дарители жизни.. В День донора, проходившего не так давно в здравпункте лесопромышленного комбината, ими стали более пятидесяти человек. Одни из них впервые переступили порог здравпункта,

назвать А. И. Паршутина. Т. В. Титова, А. В. Бенедиктова, А. П. Давыденко, В. П. Галактионова, Е. И. Филиппову, Н. В. Расчетину, В. П. Куропаткину, Р. И. Быкову, А. К. Глебову, Г. Ч. Мануйлову, Л. Плотникову, И. М. Стрепетова, В. Ф. Саганович.

Особенно активное участие в проведении Дня донора приняли рабочие деревообрабатывающего цеха ЛПК, возглавляемого В. Г. Конюковым, и лесозавода, где начальником цеха И. З. Секаренок.

М. ШЕЛЯГИНА,  
зав. здравпунктом Яйского лесопромышленного комбината.

**СПАСИБО ВАМ!**

Недавно я заболел. В тяжелом состоянии, с приступами бронхиальной астмы был доставлен в терапевтическое отделение Яйской районной больницы. Мой лечащий врач, Михаил Максимович Толмачев, очень внимательно и душевно отнесся ко мне, лечил, как

говорится не только лещенко, Лидия Николаевна — но и добрым, на Криволапова, Валентина Крепкого вам здоровья, теплым словом, тина Арышева.

Прошло время. Выпили я из больницы в выразить мою искреннюю благодарность этим людям. Могли мне встать на ноги добрым и отзывчивым и медицинские сестры Зоя Филипповна Глушицкая и руки прилечь. Сердца и руки прилечь.

И. БОГДАНОВ,  
пенсионер.

Журнал может быть использован как наглядное методическое пособие для проведения занятий командно-начальствующим составом с рабочими и служащими формирований гражданской обороны.

# БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ

В Италии разразился серьезный политический кризис, одним из проявлений которого явилась отставка так называемого «левоцентристского» правительства во главе с христианским демократом Мариано Румором. Коалиция «левого центра» находилась у власти около 12 лет и за эти годы в значительной степени утратила влияние, которым она когда-то пользовалась в стране. Входившие в коалицию христианско-демократическая, социал-демократическая, социалистическая и республиканская партии не сумели решить ни одной из острых социально-экономических проблем, волнующих широкие массы итальянского народа.

В последнее время эти проблемы еще более обострились, чему в немалой степени способствовали экономические трудности, общие для всего капиталистического мира. За один только минувший год цены в стране возросли более чем на 20 процентов. Свертывание производства в ряде отраслей экономики приобрело угрожающий характер. Общее число полностью безработных перевалило за 700 тысяч человек и, по признанию министра труда, рискует удвоиться до конца нынешнего года.

При попустительстве властей активизировались подпольные и легальные правые и крайне-правые организации, в том числе неофашистская партия «Итальянское Социальное движение». Вот уже много месяцев страна живет в обстановке террора, развязанного ультрапрекционными элементами.

ми, которые замышляют государственный переворот с тем, чтобы установить в Италии неприкрытую фашистскую диктатуру.

Недавно были вскрыты планы реакционеров похитить с целью убийства председателя Итальянской Коммунистической партии Луиджи Лонго, Генерального секретаря крупнейшего профцентра страны—всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) Лучано Ламу и председателя Совета Министров Мариана Румора. Большое волнение в стране вызвало оглашение бывшим премьер-министром Джузеппе Андреotti документов, свидетельствующих о том, что правые силы намеревались захватить власть сначала в декабре 1970, а затем уже совсем недавно, в середине августа нынешнего года. Сейчас эти документы переданы в судебные органы, которые начали следствие по этому делу.

Партии «левоцентристской» коалиции никак не могут выработать общую линию поведения в создавшихся сложных условиях. В то время как социалисты и левые христианские демократы признают, что выход из кризиса может быть найден только при отказе от старой обанкротившейся политики антикоммунизма, их партнеры по правительству большинству фактически дают понять, что предпочитают бездействие, выгодное лишь крайней реакции, какому бы то ни было сотрудничеству с Итальянской Коммунистической партией.

Между тем ИКП в сегодняшней Италии—это самая мощная политическая организация страны. На последних выборах за ее кандидатов голосовало около 9 миллионов избирателей. Сила ИКП—в тесной связи с массами. Именно коммунисты руководят крупнейшими профессиональными организациями итальянских трудящихся, в том числе Всеобщей Итальянской Конфедерацией труда.

На днях по инициативе ВИКТ была принята совместная платформа профсоюзов различных политических тенденций, которая направлена на защиту интересов трудящихся в нынешней обстановке. Эта платформа намечает широкую программу борьбы трудового народа Италии против наступления монополий на его жизненные права.

Со своей стороны Политбюро ИКП опубликовало заявление, в котором подчеркивается, что причина нынешнего кризиса—явная неспособность правящей коалиции подойти к решению серьезных экономических и политических задач в соответствии с нуждами народных масс. Такое положение, указывается в заявлении, требует неотложных мер, направленных на глубокое обновление характера и методов управления страной. Компартия требует образования такого правительства, которое положило бы начало новому курсу экономической политики и оздоровлению общественной жизни в Италии.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В этом учебном году в 37 вузах страны будут заниматься более 50 тысяч человек.

На снимке: на занятиях литературно-исторического кружка в педагогическом институте Вьет-Бака.

Фотохроника ТАСС.

*Свидетельствует пресса*

## ВО ВЛАСТИ ИНФЛЯЦИИ

Инфляционный недуг (рост цен) вот что недавно сообщил корпоративные товары, обесценивание денег) охватил практически все страны капиталистического мира. Газета «Нью-Йорк таймс» недавно писала:

«В конце 1960-х годов миллионы американцев были потрясены, узнав, что в США многие годы дают. За последние пять лет правительство активизировало свои усилия для улучшения питания населения. Сейчас специальная комиссия сената изучает вопрос — каковы результаты этих усилий.

Инфляция особенно тяжело отражается на менее развитых странах капиталистического мира. В

результате, как отмечали местные власти, сегодня еще остаются, чем пять лет назад. Главная Уругвае, что если рост цен газеты, у трудящихся, работающих на продукты питания наносит удар по всем, то бедняков он разоряет».

По американским официальным данным, с 1968 по 1973 год цены за последние шесть лет упала вдвое. Еще хуже положение в многострадальной Чили. В середине июля, например, газета «Нью-Йорк таймс» сообщила: «На прошлой неделе чилийские власти распорядились о повышении на 100 процентов цен на хлеб, молоко и другие продукты питания, стоимость которых за время правления военной хунты поднялась уже втройку».

Чем же вызвана инфляция во всем капиталистическом мире? Ее наступление связано с самой природой капитализма, поскольку производство там ведется ради прибыли, ради эксплуатации. Одна из причин инфляции—увеличение военных расходов, гонка вооружений в странах НАТО. Все это вызывает тенденцию увеличивать выпуск бумажных денег быстрее, чем растет масса товаров. А в результате быстро поднимаются цены.

Инфляция бьет отнюдь не во всем, как уверяла в приведенной цитате газета «Нью-Йорк таймс». Нет, кое-кому она выгодна. Наживаются на ней крупные монополии, прибыли которых растут все более быстрыми темпами—за счет трудящихся.

Редактор  
А. З. КОПТЕЛОВ.

Райком КПСС, райисполком с прискорением извещают о безвременной кончине старейшего коммуниста, персонального пенисонара

ЛЕЙБУТИНА

и выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ТЕРЕНТИЙ ПЕРЦЕВ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ

## НАШ АДРЕС

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

Тираж 4370

Заказ 1979.